

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 35 期

(2021 年 4 月 28 日)

### 省委讲师团副团长方健教授来校作党史学习教育专题报告

为进一步学好党史教科书、修好党史必修课、用好党史营养剂，持续推进党史学习教育走深走实，4月26日下午，学校举办了党史学习教育专题报告会，省委讲师团副团长方健教授作题为“学习党的历史 开启新的征程——深入开展党史学习教育”的辅导报告。校党委书记范小林会见了方健一行。水资源与环境工程学院、机关党委、核资源与环境国家重点实验室党委、创新创业教育学院党委 200 余名师生代表聆听了报告。

范小林对方健来校作党史学习教育专题报告表示热烈欢迎，并希望对我校党史学习教育进行更多的指导和帮助。

报告会上，方健系统梳理了习近平总书记关于党的历史的重要论述，深刻阐述了充分认识开展党史学习教育的背景和重大意义，全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，详细阐述了党史学习教育的重点任务，强调开展党史学习教育要“学懂、弄通、做实”习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。整场报告主题鲜明、内涵丰富、思想深刻，坚持理论与实际结合、历史与逻辑结合，对学校进一步开展好党史学习教育具有重要的指导和推进作用。

整场报告会气氛热烈，师生们深受启发和教育。全国学雷锋岗位标兵周义朋教授说：“听了方团长的报告，让我更加深刻体会到共产党人为民族独立解放付出的巨大牺牲，为中国共产党带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦感到无比自豪，也使我更加坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，在自己工作岗位努力奋斗，争取做出更大贡献！”全国样板支部环境工程系党支部书记陈井影认为，重温党史有利于在党史学习中积极寻经验，在学习党史中明理、增信、崇德、力行，从百年历程中传承红色基因，不忘初心中升华理想信念，全面落实立德树人根本任务。机关第一党支部杨凯月说：“认真学习党史，知道历史是怎么过来的，才会对未来更有动力。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导

下，我们的祖国一定会在追梦的征程中续写新的辉煌！”水资源与环境工程学院学生党员李沁卿说：“中国革命历史是最好的营养剂。作为新时代大学生，我们一定要把党的宝贵经验传承好、发扬好，做一名勤于学习、勇于实践、敢于担当的新时代共产党人。”

## 土建学院：“科技助老”活动让老人“玩转”手机

“今天我们将学习怎么连接 WiFi、如何下载软件、怎么用手机听歌、还有怎样防范网络诈骗等方面的知识。”近日，一场名为“科教助老·我来教您玩手机”特殊的公益课在江西省南昌市南天阳光社区中心举办，十几位老人围坐在一起，人手一部智能手机戳戳点点，在东华理工大学土木与建筑工程学院青年志愿者的指导下练习扫码、订票、支付、购物等操作。

“平时出行要扫健康码，手机用不溜都急死了！”“不会用导航，有时候开车到了陌生地方就只能下车问路。”“电话停机了都联系不到人帮忙充值！”“每次出门都要找子女帮忙订车票，他们那么忙，不想事事麻烦他们。”……看到志愿者们到来，阿公阿婆们很是兴奋，纷纷倾诉生活中因为“玩不转”智能手机经历过的窘况。

一到现场，志愿者们向到场的中老年居民发放精心制作的宣传册后，志愿者们用通俗易懂、耐心细致的话语，配合图文并茂的 PPT，讲解智能手机的基本使用。“不转账、不泄露个人信息、不乱点链接、不随意回复信息或回拨电话。”同学们在“课堂上”还反复叮嘱爷爷奶奶们，希望大家不仅“玩转”手机，更要警惕智能手机中的陷阱。

“这些事情对我们 00 后互联网‘原住民’来说轻而易举，一部手机就能解决生活中大部分需求。但对不会使用智能手机的老人来说就麻烦得多，直接造成了出行、就医、消费等方面诸多不便，有时甚至会听到他们感叹‘寸步难行’！”谈及活动策划初衷，大二学生李文韬介绍，很多老人虽然口袋里装有智能手机，但往往只是个单纯的“电话”。

居民黄老伯在学会用微信支付进行生活缴费后，操着不太流利地普通话说道：“这样不用子女操作我也会缴水电费了，方便又快捷，今天真是太感谢你们了！”他说，希望今后能多开展这样的活动。社区负责人也对志愿者们称赞有加，“讲解得非常细致，让人一下就看懂、听懂，让老年人们也能享受到互联网带来的便利，这是真正的办实事！”

“今天的活动不仅让老人们对智能手机的使用有了更深入的了解，对我来说也是一次非常难忘的志愿服务经历！”活动结束后，大一学生蔡一平感叹，“学校正在深入开展党史学习教育，今天我才切实感受到‘为群众办实事’带来的满满幸福感。当看到爷爷奶奶们学会每一项实用的技能，露出由衷的笑容时候，我觉得再多次、再繁琐的解释都是值得的。”

---

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 28 日印发